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ىالدرسىالأولى:ىالتفاصلاتىالكوموائوة
ىأهموةىالتفاصلاتىالكوموائوةى

  البنزين يحترق في محرك السيارة لتوليد طاقة تحركيا  -1

 والماء .غذاء النبات ينتج من عممية البناء الضوئي بتفاعل ثاني أكسيد الكربون  -2
   الأنواع المختمفة من الأدوية والألياف الصناعية والأسمدة -3

  التفاصلىالكوموائي
ىو كسر الروابط الموجودة في جزيئات المواد المتفاعمة وتكوين روابط جديدة في جزيئات المواد الناتجة من 

 التفاعل .
 
 
 
 
 
 

 , فقد يتفكك كميا إلى عناصره الأولية أو مركبات أبسط منو . كيميائية يتفكك المركب بالحرارةلات تفاعىي 
الزئبق الأحمر بالحرارة إلى فينحل أكسيد ,  تنحل بعض أكاسيد الفمزات بالحرارة إلى الفمز والأكسجين -1

الزئبق )فضي المون( الذي يترسب في قاع الأنبوبة وغاز الأكسجين الذي يتصاعد عند فوهة الأنبوبة 
 , والذي يسبب زيادة توهج عود الثقاب المشتعل .

                 2HgO                           2Hg + O2   
فينحل هيدروكسيد ,  تسخينيا إلى أكسيد الفمز والماء كما تنحل بعض ىيدروكسيدات الفمز عند -2

 النحاس )أزرق المون( بالحرارة إلى أكسيد النحاس )أسود المون( وبخار الماء .

    Cu(OH)2                       CuO + H2O  

كربونات فتنحل ,  وتنحل معظم كربونات الفمز عند تسخينيا إلى أكسيد الفمز وثاني أكسيد الكربون -3
  النحاس )أخضر المون( بالحرارة إلى أكسيد النحاس )أسود المون( وغاز ثاني أكسيد الكربون .

     CuCO3                        CuO + CO2 
فتنحل كبريتات , غاز ثالث أكسيد الكبريت و وتنحل معظم كبريتات الفمز عند تسخينيا إلى أكسيد الفمز  -4

 بالحرارة إلى أكسيد النحاس )أسود المون( وغاز ثالث أكسيد الكبريت .النحاس )أخضر المون( 

    CuSO4                     CuO + SO3 

فتنحل نترات الصوديوم )أبيض  , وتنحل جميع نترات الفمزات عند تسخينيا ويتصاعد غاز الأكسجين -5
 المون( بالحرارة إلى نيتريت الصوديوم )أبيض مصفر( وغاز الأكسجين .

    2NaNO3                       2NaNO2 +O2 

   نةل وزيقو نة ولر يتغير لاحمق ائبزلد اكسين أتسخيد عن  لعم

 أنواع التفاعلات الكيميائية

 الانحلال الحراريتفاعلات  الاحلالتفاعلات  الأكسدة والاختزال تفاعلات 

 أولاً : تفاعلات الانحلال الحراري
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 لا يحدث تفاعل  

 Li الليثيىم 

 K الثىتاسيىم 

 Na الصىديىم 

 Ba الثاريىم

 Ca الكالسيىم 

 Mg الماغىسيىم 

 Al الألىمىيىم

 Zn الخارصيه

 Fe الحذيذ

 Sn القصذيز

 Pb الزصاص

 H الهيذروجيه 

 Cu الىحاس

 Hg الزئثق

 Ag الفضة

 Au الذهة

 

ز غاد تصاعب نة بسبل وزيقو  فضي.ق ئبزلي ن إبالتسخيل ينحر لأحمق ائبزلد اكسين أنة لأولر يتغي
 نلاكسيجيا

 قئرالا رلجيءالناتج عمى ماز الغارار اموا    ماهكلا من نبتسخي : سنحات ناوبركس ونحات يتاركبن بي زتميف كي
 سنحات يتاركبون يكر يتعكم لذا و إس نحات ناوبركون يكق ئرالا رلجيء امار تعكذا إ

 
 

 
 

تحدث تفاعلات الإحلال عندما يكون ىناك عنصر نشط "أكثر فاعمية" يحل محل 
 نشاط "أقل فاعمية" في مركب آخر . غيرعنصر آخر 

هي ترتيب العناصر الفمزية ترتيبا تنازليا حسب درجة  : متسلسلةىالنشاطىالكوموائي
 .نشاطها الكيميائي 

 الييدروجين في الأحماض,  وتحل العناصر التي تسبق الييدروجين في السمسمة محل
 تنقسم تفاعلات الإحلال إلى نوعين :

ى)أ(ىتفاصلاتىالإحلالىالبسوطى:
صر محل عنصر آخر , بشرط أن يكون العنصر الذي سيحل محل يتم فييا إحلال عن

 غيره أكثر نشاطا منو .
 ( إحلال فمز محل ىيدروجين الماء أو الحمض :1

                     . وينتج ىيدروكسيد الفمز ويتصاعد غاز الييدروجين تحل الفمزات محل ىيدروجين الماء ,
 2Na + 2H2O                          2NaOH  + H2                         +حرارة                

 نجيدرويهلز اغاد يتصاعء و لماامع ل يتفاعوم يودلصن الا   وم؟يودلصق ائراحء فااطفى ء لمادم الايستخ لعم
 شتعالاق ايرلحزداد اقعة فيربفل يشتعذى لا

لا يتفاعل النحاس   الييدروجين .الحمض ويتصاعد غاز  وينتج ممح الحمض تحل الفمزات محل ىيدروجين
 حمض الييدروكموريك المخفف , بينما يتفاعل الخارصين في الحال مكونا ممحا وغاز الييدروجين . باضافة 

  Zn + 2HCl                        ZnCl2 + H2  
قميمة يكون الخارصين قد تفاعل تماما ويكون الألومنيوم قد بدأ في التفاعل مكونا ممحا وغاز  ةوبعد فتر 

 الييدروجين الذي يكون أعنف من تفاعل الخارصين , أما النحاس فلا يتفاعل .
  2Al + 6HCl                        2AlCl3 + 3H2 

 Cu  +  HCl                          
 :  فلمخفك ايوركمدرويھلض افي حموم منيولألن واصيرلخاس والنحان اعة مطضع قد : وعندث يحذا ما س(

 لا يتفاعل النحاس  الخارصين والألومنيوم و يتفاعل كل من                  
 

 ثانبا : تفاعلات الاحلال

   سنحاد كسيدرويس وهلنحات ايتاركبن هط على خليرارة لحر احاضح و
 فلمخفك ايتيرلكتض احمس و لوحاد اكسين امود سب اسون رايتك
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 في متسمسمة النشاط الكيميائي .بشرط أن يسبقه        آخر في أملاحو :فمز ( إحلال فمز محل 2
لذلك يحل محمه في محمول كبريتات النحاس , حيث ,  عنصر الماغنسيوم أكثر نشاطا من عنصر النحاس

 يترسب النحاس )بني محمر( في الكأس ويتحول المحمول إلى كبريتات الماغنسيوم .
   Mg + CuSO4                                  MgSO4 + Cu 

فى س لنحاق ايسبوم لماغنسين الا س؟لعكدث الا يحو ملاحة ل افى محاليس لنحال امحل يح وملماغنسيا لعم
 محمةل فلا يحوم لماغنسايمى ذى لس النحاس امحمة عمى عكل لكيميائى فيحط النشاامتسمسمة 

ى)ب(ىتفاصلاتىالإحلالىالمزدوجى:ى
 جديدين.مركبين  ج بين شقي )أيونات( مركبين لينتجتفاعلات تتم فييا عممية تبادل مزدو  ىي

 وتنقسم أنواع تفاعلات الإحلال المزدوج إلى :
 التعادل ىو تفاعل حمض وقموي لتكوين ممح وماء .:  ( تفاعل حمض مع قموي )التعادل( 1)

 ممح + ماء        حمض + قموي                                  
مثل تفاعل حمض الهيدروكموريك مع هيدروكسيد الصوديوم , وينتج ممح كموريد الصوديوم وماء , وعند تسخين 

 المحمول يتبخر الماء ويتبقى كموريد الصوديوم .
                         NaOH + HCl                          NaCl + H2O 

 ( تفاعل الحمض مع الممح 2)
 تتفاعل الأحماض مع الأملاح ويتوقف ناتج التفاعل عمى نوع كل من الحمض والممح .

يتفاعل حمض الهيدروكموريك مع كربونات الصوديوم ويتكون كموريد الصوديوم وماء وغاز ثاني أكسيد الكربون 
 الذي يعكر ماء الجير الرائق .
  Na2CO3  +  2HCl                            2NaCl  +  H2O  +  CO2 

 ( تفاعل محمول ممح مع محمول ممح آخر 3)
عند إضافة محمول نترات  تفاعلات الإحلال المزدوج بين محاليل الأملاح تكون مصحوبة بتكوين راسب ,   

 الفضة إلى محمول كموريد الصوديوم يتكون راسب أبيض من كموريد الفضة .
   NaCl  +  AgNO3                              NaNO3  +  AgCl 

 

  وميودلصد ايوركمول لي محمإ لفضةرات انتول ضافة محمد إعنض بيب أسون رايتك لعم
 ء.لماافى ذوب ي لاذى لالفضة د ايورممح كمون تكب بسب      

 
 

   H2 + CuO                           Cu  +  H2O 

في ىذا التفاعل يقال إن الييدروجين قد تأكسد , لأنو اتحد مع الأكسجين , بينما أكسيد النحاس قد اختزل , 
ونقول أيضا إن أكسيد النحاس عامل مؤكسد , لأنو أكسد الييدروجين , بينما  لأنو نزع منو الأكسجين .

 س .الييدروجين عامل مختزل , لأنو اختزل أكسيد النحاس إلى نحا

 ثالثا : تفاعلات الأكسدة والاختزال
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ىي عممية كيميائية ينتج عنيا زيادة نسبة  الأكسدة
الأكسجين في المادة أو نقص نسبة 

 الييدروجين فييا 

ىو عممية كيميائية ينتج عنيا نقص  الاختزال
نسبة الأكسجين في المادة أو زيادة 

 نسبة الييدروجين فيو 

العامل 
 المؤكسد

الأكسجين أو تنتزع  ىو المادة التي تعطي
 الييدروجين أثناء التفاعل الكيميائي 

العامل 
 المختزل

ىو المادة التي تنتزع الأكسجين أو 
تعطي الييدروجين أثناء التفاعل 

 الكيميائي 

ىناك تفاعلات كيميائية تتضمن عمميات تأكسد واختزال ولا تحتوي عمى أكسجين أو ىيدروجين , فعند تفاعل 
ور تحدث عممية أكسدة واختزال ينتج عنيا تكون كموريد الصوديوم أو ما يعرف باسم ممح الصوديوم مع الكم

 الطعام .
تعممت أن تكافؤ الصوديوم أحادي لأنو يفقد إلكترونا واحدا , بينما تكافؤ الكمور أحادي لأنو يكتسب إلكترونا 

 واحدا ,
 عممية كيميائية تفقد فييا ذرة العنصر الأكسدة

 أكثر .إلكترونا أو 

عممية كيميائية تكتسب فييا ذرة  الاختزال
 العنصر إلكترونا أو أكثر 

العامل 
 المؤكسد

ىو المادة التي تكتسب إلكترونا أو أكثر 
 أثناء التفاعل 

العامل 
 المختزل

ىو المادة التي تفقد إلكترونا أو أكثر 
 أثناء التفاعل الكيميائي .

  والاختزال عمميتان متلازمتان تحدثنا معا .نلاحظ أن عمميتي الأكسدة :   لعل

 زاللاختاعممية ء ثناالمكتسبة ت انارولالكتدد اعدة = لاكساعممية ء ثناودة المفقت انارولالكتدد اعن لا
ى

ىتدروباتىصلىىالدرسىالأول
 ( أكمل العبارات التالية :1)

 أكثر .عممية الأكسدة عممية كيميائية ........... فييا ذرة العنصر إلكترونا أو  -1
 العامل .......... ىو المادة التي تفقد إلكترونا أو أكثر أثناء التفاعل الكيميائي . -2

 تفاعلات ......... يتفكك المركب بالحرارة إلى مكوناتو البسيطة . -3

 عممية ........... ىي تفاعل حمض وقموي لتكوين ممح وماء . -4

 .............ىو المادة التي تعطي الأكسجين أو تنتزع الييدروجين .. -5

 ( اكتب المصطمح العممي الذي تدل عميو العبارات التالية :2)
 كسر الروابط الموجودة في جزيئات المواد المتفاعمة وتكوين روابط جديدة . -1
 عممية كيميائية تكتسب فييا ذرة العنصر إلكترونا أو أكثر . -2

 . ىو المادة التي تفقد إلكترونا أو أكثر أثناء التفاعل الكيميائي -3

 عممية كيميائية ينتج عنيا زيادة نسبة الأكسجين في المادة أو نقص نسب الييدروجين فييا . -4
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 تفاعلات يتم فييا إحلال عنصر محل عنصر آخر . -5

 ( وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة التفاعلات التالية :3)
 تفاعل حمض الييدروكموريك مع ىيدروكسيد الصوديوم . -1
 ة إلى محمول كموريد الصوديوم .إضافة محمول نترات الفضم -2

 أثر الحرارة عمى أكسيد الزئبق )الأحمر( . -3

 تفاعل الخارصين مع حمض الييدروكموريك المخفف . -4

 أثر الحرارة عمى نترات الصوديوم . -5

( حدد عممية الأكسدة والاختزال والعامل المؤكسد والعامل المختزل في تفاعل الألومنيوم مع الكمور لتكوين 4)
  17العدد الذري   Clالكمور  ,   13العدد الذري    Alالألومنيوم حيث أن     Al Cl3الألومنيوم كموريد 
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ىسرصةىالتفاصلاتىالكوموائوةىى:ىالدرسىالثانيى
 تعلالتفاا ثھادوحن مز  لامثلةا

 دایعة جرست تفاعلا 1- داجرة منیة قصیرة زلفتج تحتا یةرلناب الالعاا

ن یویة لتكولكاودا الصامع ت ویزلال تفاع
 ونلصابا

 یئة نسبیاطبت تفاعلا 2- رةمنیة قصیرة زلفتج تحتا

 دایئة جطبت تفاعلا 3- ورشھدة لعج تحتا دیدلحدأ اص

ط او لنفن ایولتكرض لاطن افى بادث لتى تحت التفاعلاا
 روللبتا

 داجدا یئة جطبت تفاعلا 4- نلسنیا عشرات أو مئاتج تحتا

 وما العوامل المؤثرة عمييا ؟       ىي سرعة التفاعل الكيميائي ؟ فما

 
 

  س التفاعل الكيميائي التالي :ر لمتعرف عمى معنى سرعة التفاعل الكيميائي ند
 يتفكك غاز خامس أكسيد النيتروجين إلى غاز ثاني أكسيد النيتروجين وغاز الأكسجين تبعا لممعادلة التالية :

                                                     N2O5                                        2NO2   +   ½ O2 

% بينما يكون تركيز 66.مول/لتر أي بنسبة  6..6أن تركيز خامس أكسيد النيتروجين  
 غازي ثاني أكسيد النيتروجين والأكسجين صفر% , 

يبدأ تركيز غاز خامس أكسيد النيتروجين في  
 ني أكسيد النيتروجين والأكسجين الانخفاض , بينما يزيد تركيز غازي ثا

يكون تركيز غاز خامس أكسيد النيتروجين  
صفر مول/ لتر , أي بنسبة صفر % بينما يزيد تركيز غازي ثاني أكسيد 

 % 66.النيتروجين والأكسجين 
"التغير في تركيس المواد المتفاعلة والمواد الناتجة في وحدة  ويمكن تعريف سرعة التفاعل الكيميائي كالآتي :

 السمن" .
 التفاعل عمميا بمعدل اختفاء إحدى المواد المتفاعمة أو معدل ظيور إحدى المواد الناتجة. وتقاس سرعة

عند إضافة محمول ىيدروكسيد الصوديوم إلى محمول كبريتات النحاس الأزرق يتكون كبريتات صوديوم عديمة 
ون كبريتات النحاس المون , وراسب أزرق من ىيدروكسيد النحاس , وتقاس سرعة ىذا التفاعل بمعدل اختفاء ل

  أو معدل ظيور الراسب .
  

 
 تركيز المتفاعلات . -2                طبيعة المتفاعلات . -1

 العوامل الحفازة . -4              درجة حرارة التفاعل . -3

 ويقصد بيا عاملان ىما : : 

 تعريف سرعة التفاعل الكيميائي 

 العوامل المؤثرة عمى سرعة التفاعل الكيميائي 

طبيعة المتفاعلات .                أولًا : 
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 مساحة المادة المعرضة لمتفاعل . -2               نوع الترابط في المواد المتفاعمة . -1

 

 مساحة المادة المعرضة لمتفاعل نوع الترابط في المواد المتفاعمة
المركبات التساهمية : تكون بطيئة في تفاعلاتها , لأنها 

بين جزيئات المركبات  لا تتفكك أيونيا وتكون التفاعلات
 التساهمية .

المركبات الأيونية : تكون سريعة في تفاعلاتها لأنها 
تتفكك أيونيا , ويكون التفاعل بين الأيونات وبعضها 
مثل تفاعل كموريد الصوديوم مع نترات الفضة , حيث 

ته , ويتم التفاعل بين يتفكك كل مركب منهما إلى أيونا
 الأيونات 

     

كمما زادت مساحة سطح المواد المتفاعمة زادت سرعة 
 التفاعل الكيميائي .

مساحة السطح المعرض لمتفاعل صغيرة , حيث تتفاعل 
الجزيئات مع جزيئات الطبقة الخارجية فقط , ولا 

 تتفاعل مع الجزيئات في عمق المادة .
عند تفتيت المادة تزداد مساحة السطح المعرض 

 لمتفاعل , 

  بم تفسر
لأنه في حالة برادة ,  معدل تفاعل حمض الييدروكموريك مع برادة الحديد أسرع منو مع قطعة من الحديد -1

 .الحديد تكون مساحة السطح المعرض لمتفاعل أكبر من حالة قطعة الحديد 
            Fe + 2HCl                      FeCl2 + H2       

 تيئازلجدد اعدة ياب زبسب  ل؟لمتفاع رضلمعاح طلسا مساحة زادتلكيميائى كمما ا للتفاعاعة رسزداد ت -2
 لضة لمتفاعرلمعالمتفاعمة ا
 
 

 زيادة تركيز المواد المتفاعمة يجعل عدد التصادمات بين الجزيئات أكثر , وبالتالي تصبح سرعة التفاعل أكبر .
  بم تفسر

    وىلجواء الھن اكسیجیاقة فى راحتن امرع سا نقىن كسیجیابة ر مفى مخباومنیولك اسل راقحتا -1
 لكيميائىل التفاعاعة رسزداد تف اهببعض تيئازلجت امادتصادد عزاد  لمتفاعلاتز اكيرتزاد لانة كمما 

 
 

عة رسزداد في اھببعضت يئازلجت امادتصادد عزداد لمتفاعمة فيا تيئازلجاعةرست رارة زادلحاجة زادت دركمما 
  بم تفسرل لتفاعا

م عاطلاھى طلى ؤدى ایرارة لحاجة دة دریاز -1  الطعام ھيت طعة تفاعلارسزداد ترارة لحا جةع درتفاربا نلا 
 یعا رس

   یا رلبكتیل اعة تفاعرسن ئ مطلثلاجة تبل اخرارة دالحض انخفاا نلا 

 . معاطلف اتلب لتى تسبوا  عمةطلاا مع   

 ف لتلن اة مظلثلاجة یحفافى م عاطلد ایربت  -2

NaCl + AgNO3       AgCl + NaNO3 

المتفاعلات .                 تركيس:  ثانياً

                اً : درجة حرارة التفاعلالجث
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 ,  ىو مادة تزيد من معدل التفاعل الكيميائي دون أن تشترك فيو العامل الحفاز
 دكسياثانى ل ا مثهعترسدة يازبز لحفال العاماا هفيوم يق كيميائية ت ى تفاعلاه:  بجولها زلحفا تتفاعلا

  زلمنجنيا

 ئيةذالغواد الممة ظلحافواد المل اا مثهعترسض بخفز لحفال العاماا هفيوم يقت ى تفاعلاه: بلسالز الحفا تتفاعلا

 لمعامل المساعد بعض الخواص منيا :
 أنه يغير من سرعة التفاعل , ولكنه لا يؤثر عمى بدء أو إيقاف التفاعل . -.
 لا يحدث له أي تغيير كيميائي أو نقص في الكتمة قبل وبعد التفاعل . -2

 ثم ينفصل عنها بسرعة لتكوين النواتج في نهاية التفاعل . يرتبط أثناء التفاعل بالمواد المتفاعمة , -3

 يقمل من الطاقة اللازمة لمتفاعل . -4

 غالبا ما تكفي كمية صغيرة من العامل الحفاز لإتمام التفاعل . -5

 

 الارتباط بالعلوم الأخرى :

 عمم الأحياء :
ة واحدة محددة وبدون يحتوي جسم الإنسان عمى آلاف من أنواع الإنزيمات , ويؤدي كل نوع وظيف -1

 الإنزيمات لا يمكن لممرء أن يتنفس أو يتحرك أو ييضم الطعام .
ويمكن لجزئ إنزيم واحد أن يؤدي عممو كاملا مميون مرة في الدقيقة , ويحدث التفاعل في وجود الإنزيمات  -2

 بسرعة تفوق سرعة حدوثو بدون الإنزيم بآلاف أو حتى ملايين المرات .
ى

ىصلىىالدرسىالثانيىىتدروبات
 ( أكمل العبارات التالية :1)
 في بداية التفاعل تكون نسبة تركيز المتفاعلات تساوي ................ % -.
 التغير في تركيز المواد المتفاعمة والناتجة في وحدة الزمن ............ -2

 .زيادة تركيز المواد المتفاعمة تجعل سرعة التفاعل الكيميائي .............. -3

 المركبات التساهمية تكون تفاعلاتها ............... -4

 مسحوق كموريد الصوديوم يتفاعل ............. من مكعب كموريد الصوديوم مساو له في الكتمة. -5

 مادة تزيد من سرعة التفاعل الكيميائي دون أن تدخل في التفاعل تسمى .............. -6

 ( تم تفسر :2)
 طعمة ؟تستخدم الثلاجة في حفظ الأ -.
 يستخدم النيكل المجزأ في هدرجة الزيوت بدلا من قطع النيكل ؟ -2

 العوامل الحفازة:  رابعاً
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 التفاعلات بين المركبات الأيونية سريعة والتساهمية بطيئة ؟ -3

 تزداد سرعة التفاعل الكيميائي بزيادة تركيز المواد المتفاعمة ؟ -4

 ( المعادلة التالية تفسر تفكك مركب .3)
               2X  2Y + Z 

 المخطط التالي يوضح التغير في تركيز المتفاعلات والنواتج حسب الزمن . 
 اكتب مستعينا بالمخطط الذي أمامك اسم المركب الذي يشير إليه كل رقم .

 ( أكمل المعادلات الآتية :4)
NaCl + AgNO3   ……….. + ………. 

Cu (OH)2    ……….. + ………. 

2NaNO3   ……….. + ………. 

2HgO   ……….. + ………. 

 ( وضح بتجربة عممية كلا من :5)
 أهمية العامل المساعد في التفاعلات الكيميائية . -.
 تأثير مساحة السطح عمى سرعة التفاعل الكيميائي . -2

 تأثير درجة الحرارة عمى سرعة التفاعل الكيميائي . -3

 

 
ىمراجعةىالوحدةىالأولى

 ( أكمل العبارات التالية :1)
 كسر الروابط الموجودة في جزيئات المواد المتفاعمة وتكوين روابط جديدة , يسمى .......... -.
 التفاعلات الكيميائية ............. بارتفاع درجة الحرارة . -2

 عمميتا الأكسدة والاختزال عمميتان ............... -3

 ( أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب ما تحتو خط :2) 
 سرعة التفاعل بدرجة أكبر  فتقلتركيز المواد المتفاعمة يجعل عدد التصادمات بين الجزيئات أكثر  زيادة -.
 وثاني أكسيد الكربون . الفمزتنحل معظم كربونات الفمز عند تسخينها إلى  -2

 من المركبات التساهمية . أبطأالمركبات الأيونية تكون تفاعلاتها  -3

 ( اكتب المصطمح العممي :3) 
 ت الكيميائية التي يتفكك فيها المركب بالحرارة إلى مكوناته البسيطة .التفاعلا -.
 التغير في تركيز المواد المتفاعمة والناتجة في وحدة الزمن . -2

 مادة تزيد من سرعة التفاعل الكيميائي دون أن تدخل في التفاعل أو تستهمك . -3



 

[11] 

 

 

 

 الاعدادي جعلوم الصف الخال 2020/  2019الترم الخاني 

  01024554246هستر ابراهين عرفه  

 عممية كيميائية تكتسب فيها ذرة العنصر إلكترونا أو أكثر . -4

 وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة كلا من :( 4)
 تفاعل الماء مع الصوديوم . -.
 انحلال نترات الصوديوم بالحرارة . -2

 وضع قطعة الماغنسيوم في محمول كبريتات النحاس . -3

 تفاعل حمض الهيدروكموريك مع هيدروكسيد الصوديوم . -4

 ( فسر ما يمي :5)
 الهيدروكموريك المخفف .حدوث فوران عند وضع قطعة ألومنيوم في حمض  -.
معدل تفاعل حمض الهيدروكموريك مع برادة الحديد أسرع منه مع قطعة من الحديد مساوية لها في الكتمة  -2

. 

 حفظ الأطعمة في مجمد الثلاجة . -3

 ( قارن بين كل من :6)
 تفاعلات الإحلال البسيط والإحلال المزدوج . -.
 تسخين أكسيد الفمز وهيدروكسيد الفمز . -2

 
 

 


